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ΘΕΜΑ : «Μετακίνηση Προϊσταμένων και Υπευθύνων της Νοσηλευτικής Υπηρεσίας» 

 

 Με αφορμή την υπ’αριθμ. 527/30-10-2007 Απόφαση του Διοικητή του Γενικού Νοσοκομείου 

Πατρών «Ο Άγιος Ανδρέας», δια της οποίας μετακινήθηκαν η Προϊσταμένη Χειρουργικής Κλινικής 

κυρία Μαρία Σωτηρακοπούλου, καθώς και η Νοσηλεύτρια ΤΕ κυρία Ιωάννα Ταραμπίκου, η Ένωση 

Νοσηλευτών Ελλάδος επισημαίνει τα ακόλουθα : 

 Η υπ’αριθμ. 527/30-10-2007 Απόφαση του Διοικητή του Γενικού Νοσοκομείου Πατρών «Ο 

Άγιος Ανδρέας» εξεδόθη σε συνέχεια τηλεοπτικής εκπομπής, όπου και διατυπώθηκαν αόριστες 

και εντελώς αβάσιμες καταγγελίες εις βάρος των μετακινηθεισών Νοσηλευτριών. Ενόψει του 

ανωτέρω αναμφισβήτητου στοιχείου και χρονικής συγκυρίας, τονίζονται τα κάτωθι : 

 Το διοικητικό μέτρο της μετακίνησης αποσκοπεί πρωτίστως στην καλύτερη δυνατή 

εκμετάλλευση του ανθρώπινου δυναμικού μιας δημόσιας υπηρεσίας, προκειμένου να επιτυγχάνεται η 

εύρυθμη λειτουργία της και η μέγιστη αποδοτικότητα των υπαλλήλων της. Σε καμία περίπτωση δεν 

δύναται να θεωρηθεί ότι το διοικητικό μέτρο της μετακίνησης έχει θεσπισθεί, προκειμένου να γίνεται 

χρήση αυτού υπό μορφή κυρώσεως έναντι ορισμένου υπαλλήλου. Οι οποιασδήποτε μορφής 

πειθαρχικές κυρώσεις κατά των δημοσίων υπαλλήλων περιγράφονται αποκλειστικώς από τις σχετικές 

διατάξεις του Δημοσιοϋπαλληλικού Κώδικα, μεταξύ δε αυτών δεν συγκαταλέγεται η μετακίνηση.  

 Περαιτέρω, η λήψη οιουδήποτε υπηρεσιακού μέτρου δέον να διαφυλάσσει την εργασιακή 

ειρήνη και να συνάδει πλήρως με την αρχή της εύρυθμης και χρηστής διοίκησης.  

 Ενόψει των ανωτέρω παρατηρήσεων και δοθείσης της προαναφερθείσας χρονικής συγκυρίας 

εκδόσεως της επίμαχης υπ’αριθμ. 527/30-10-2007 Απόφασης του Διοικητή του Γ. Ν. Πατρών, 

καθίσταται σαφές ότι η διενεργηθείσα μετακίνηση δεν βρίσκεται σε συμφωνία με το πνεύμα του 



Δημοσιοϋπαλληλικού Κώδικα. Αξίζει, μάλιστα, να σημειωθεί, ότι εφόσον δημιουργείται υπόνοια, εις 

βάρος συγκεκριμένου υπαλλήλου, τελέσεως πειθαρχικού παραπτώματος, θα πρέπει να 

ενεργοποιούνται οι διατάξεις του πειθαρχικού δικαίου των δημοσίων υπαλλήλων, προκειμένου να 

διαπιστώνεται αρμοδίως η τέλεση ή μη πειθαρχικού παραπτώματος.  

 Συνοψίζοντας, η Ένωση Νοσηλευτών Ελλάδος θεωρεί ότι η επίμαχη απόφαση εξεδόθη υπό 

καθεστώς πίεσης ή άλλως διαστρέβλωσης της πραγματικότητας, οφειλομένης σε συγκεκριμένη 

τηλεοπτική εκπομπή. Για τον λόγο αυτό θεωρείται επιβεβλημένη η ανάκληση της υπ’αριθμ. 527/30-

10-2007 Απόφασης του Διοικητή του Γ. Ν. Πατρών προς αποκατάσταση της τρωθείσας ηθικής και 

επαγγελματικής υπόστασης των μετακινηθεισών Νοσηλευτριών, εις βάρος των οποίων δεν υπάρχει 

μέχρι σήμερα απόδειξη τέλεσης αξιόποινης πράξης.        

 
 
 
 
 
 
 
 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο της Ε.Ν.Ε. 
 
 
 

Ο Πρόεδρος                                                                         Ο Γεν. Γραμματέας 
 
 
 
 

Σκουτέλης Δημήτρης                                                                   Δάγλας Αριστείδης 
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